

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 5 szám. Telefon: 300.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő  
a kiadóhivatal.

## Békét befelé – és kifelé

A Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Part: a béke pártja. Békét hirdetünk befelé, de békét hirdetünk kifelé is. Egy igazi demokráciának a béke: életeleme, mert elsősorban ebben a légkörben érvényesülhetnek csak azok a nagy erkölcsi értékek, amelyeken alapul a demokrácia a nép függetlenségének, szabadságának önrendelkezési jogának, a személyes szabadság tisztelgetésének és mindezeknek az igazság szolgálatának rendszere. Az olyan rendszer, amely az isteni és emberi igazság szolgálatában áll, megveti az erőszak, a csalás, a félrevezetés és a hazugság eszközeit. Eppen ebben különbözik a fasiszta rendszerektől, amelyek az erőszak alkalmazásának jogosultságát hirdetik.

Mint igazán demokratikus párt: az igazság érvényesülését hirdetjük, amelynek kivívásához az egyedüli fegyver nem lehet egyéb, mint a meggyőződés, módja pedig az elvi síkon folytatott harc, amely csak eszmét állít eszmével szemben, de sohasem fordul az erőszak semmiféle nyílt, vagy burkolt formájához.

A mi pártunk programja: a belső béke megvalósítása és az eszmei harc az igazság szolgálatában, azoknak a gondolatoknak és érdekeknek a szolgálatában, amelyek mi igazságnak tartunk.

Belpolitikánk pedig teljesen összhangban kell hogy álljon külpolitikánkkal. A békés megértést kell keresnünk szomszédainkkal, lemondva azoknak a régi illúzióknak a hajszolásáról, amelyek kétszer egymásután döntötték romlába az országot. Ahol békés megértés folyik a belpolitika, ott a nagy külpolitikai kérdésekben is létrejön az a nemzeti egység, aminek külföldi viszonylatban még nagyobb a jelentősége, mint a belpolitikai kérdésekben: sokszor a nemzet léte fordul meg a külpolitikára vonatkozó egységen.

A győztes, nagy demokráciák, éppen ezért, mert átérzik annak a gondolatnak döntő jelentőségét, hogy a demokrácia életeleme a béke, minden igyekezetükkel arra törekedtek, hogy megteremtse azt a nagy nemzetközi szervezetet,

## Nincs közös lista!

A kisgazdapárti szavazatok kisgazdapárti képviselőket hoznak

A négy koalíciós párt választási szövetséget kötött, de ez nem jelenti azt, hogy a pártok önállósága megszűnt, vagy hogy egyiknek beleszólása volna a másik életébe. A pártok együtt kormányoznak, együtt harcolnak az ország rendjét megzavarók ellen. Együtt dolgoznak a választási szövetségben kirúgott közös célokért. Erre alakult a választási szövetség.

Minden párt önállóan indul a választásokon. Természetesen a Kisgazdapárt önálló és független párt.

Saját programja szerint politizál. Nem változott a világnézete, mint ahogy a többi szövetséget kötött pártok sem változtak. A Kisgazdapárt nem

vált marxista párttá.

Közös lista nincs. A Kisgazdapárt maga állítja össze jelölési listáját.

Minden pártnak annyi mandátuma lesz, ahányszor tízennyézer szavazatot kap. A kisgazdapárti szavazatok kisgazdapárti képviselőt hoznak. Ahányszor 14 ezer szavazatot adnak le a Kisgazdapártira, annyi kisgazdapárti képviselő jut be a parlamentbe.

A választások után minden párt önállóan és függetlenül folytatja az ő külön munkáját. A Kisgazdapárt saját programjának szem előtt tartásával a koalícióban tovább dolgozik az ország boldogulása és felemelkedése érdekében.

## A köztársasági elnök aláírta a ratifikációs törvényt

Truman beszéde a világbékéről és az egyéni szabadságról  
Amerika vállalja az angol megszállási övezet költségeit  
Truman-Sztalin találkozó?

### Magyarország

Tildy Zoltán köztársasági elnök szerdán délután aláírta a magyar békeszerződés ratifikálását kimondó törvényt.

A Londonban tárgyaló magyar kereskedelmi küldöttség megbeszélései eredményesen haladnak előre és a jelentések szerint, valószínűleg még a héten aláírásra kerül a hároméves időszakra szóló angol-magyar kereskedelmi szerződés.

Ausztriából az elhurcolt javak közül 300 vagonot sikerült a földművelésügyi minisztérium kirendeltségének az amerikai övezet katonai vezetőségének segítségével megmenteni.

Legújabbban 61 vagonból álló

szereplény hazahozta a Lempart-gvár 30 vagon különféle szerszám-gépet és a honvédelmi minisztérium 31 vagon tehergépkocsiját és traktorát.

### Egyesült Államok

Truman elnök a héten két beszédében foglalkozott a világbéke és az emberi szabadság kérdésével. Az egyik beszédében kijelentette, hogy véleménye szerint az eljövendő korszak a történelem legnagyobb korszaka lesz; a világon béke fog lenni és az emberek szabad egyenként fognak élni.

Buffalói beszédében pedig ezeket mondta:

— Az önkényuralomban bár-

amely a demokratikus nemzetek egymásközötti békéjét biztosíthatja. A nagyhatalmak által létrehozott Egyesült Nemzetek Szövetsége, amelynek tagjai sorába Magyarország is felvételét kérte, ezt a nagy

célt szolgálja és reméljük, hogy ez a szervezet annyira meg fog erősödni, hogy a kis népek is megtalálhatják általa jogos érdekeik védelmét, sérelmeik orvoslását.  
A Kisgazdapárt a béke pártja

milyen néven is jelentkezék az az egyének nincsenek jogai. A társadalomnak ily sötét értelmezése szerint minden férfi, nő és gyermek, rabszolgája az államnak, mely kiszajátítja magának a teljes ellenőrzés jogát minden egyéni eszelekvés és a szerencsétlen áldozatok minden kiejtett szava, egyáltalán keletkezett minden gondolata felett. Az amerikaiak ilyen zsarnokságnak sohasem engednek.

Washingtoni körökben elterjedt a híre, hogy Truman-Sztalin találkozó készül, ezt a hírt azonban még nem erősítették meg hivatalosan.

### Anglia

Mint ismeretes, az angol kormány bejelentette, hogy anyagi fedezet hiányában kénytelen megszálló erőit kivonni Németországból. Ebben az ügyben most Párisban titkos értekezletet tartottak, amelynek eredményeképpen — mint az angol lapok írják — Amerika magára vállalja a németországi angol övezet megszállási költségeit: 480 millió dollárt. A felét az: Anglia ne csökkentse 100 000 katonából és 10 000 repülőből álló megszálló csapatainak a létszámát és napi 300.000 tonnára növeljék a Ruhr-vidéki szénbányák termelését.

### Indonézia

A batáviai amerikai konzul felajánlotta Amerika közvetítését az indonéziai viszály rendezésére, az indonéz kormány azonban közölte, hogy a Hollandiával támadt viszály rendezésére csak az Egyesült Nemzetek Szervezete által kijelölt közvetítő bizottságot fogadják el.

### Palesztina

Tovább folynak a földalatti terror-szervezet merényletei, s felrobbantották a volt német konzulátus épületét és a jeruzsálemi munkaügyi hivatal épületében is időzített bomba robbant.

### Dánia

Magyarország és Dánia között rövidesen ismét helyreáll a normális diplomáciai kapcsolat.

A Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt augusztus 10-én, vasárnap d. e. 11 órakor

## választási nagygyűlést

tart a Kossuth-téren. A gyűlés szónoka: Nagy Miklós kultuszállamtitkár. A polgári gondolatot képviselő  
Kisgazdapártnak ezen a nagygyűlésén részt kell vennie a város egész társadalmának!

# Nem kell harcolnod, a pártod harcol érted, neked szavaznod kell!

## A választói névjegyzékből kimaradtak jelentkezzenek

Aki kimaradt a választói névjegyzékből, s sürögősen járjon utána, hogy a névjegyzékből felvegyék. A névjegyzékből való kimaradás ugyanis nemcsak azt jelenti, hogy szavazati jogot nem kap az illető, hanem más súlyos hátrányokkal is járhat.

Mindenki tehát, aki a névjegyzékből kimaradt, azonnal keresse fel a Kisgazdapárt választási irodáját (Szentés, Kossuth tér 5. sz.), ahol mindenben felvilágosítással szolgálnak és a szükséges nyomtatványokat rendelkezésére bocsátják, hogy a végleges választói névjegyzékből ki ne maradjon.

## HIREK

### egy mondatban

Gazdaszsonykepző iskola nyílik Kecskeméten.

Bulgária kereskedelmi egyezményt kötött Németország orosz övezetével.

A detroiti Ford műveknél 107.000 munkás sztrájkol.

Négy hadianyaggal megrakott hajó indult el Görögországba Amerikából.

Öngyilkos lett Kecskeméten egy összeíróbizottsági elnök.

15 zsák kincset rabolt össze Sántha Dezső, a kivégzett rendőrgyilkos.

A londoni sportolimpiákkal egyidejűleg tartják meg Budapesten a zenei olimpiászt.

### Kisiklott a pozsonyi gyorsvonat

A belgrád-prágai gyorsvonat a szlovákiai Kuty község közelében kisiklott, mert a mozdonyvezető a túl éles kanyarban nem csökkentette a vonat sebességét. Két kocsi teljesen szétzúzódtott, több erősen megrongálódott.

A szerencsétlenséggel kapcsolatban kiadott hivatalos jelentés szerint tizenhat halálos és 35 sebesült áldozat van. Az áldozatok között egyetlen magyar sincsen.

### Szeptember harmadikán kezdődik a tanítás

Mint értesültünk róla, az iskolákban, az általános iskolákban, polgári iskolákba, gimnáziumokban, lyceumokban, a tanítóképzőkben és az ovónövevényekben az új iskolai év alakuló értekezletét, javító-, felvételi-, különbözeti-, magán- és osztályozó vizsgálatokat augusztus 28., 29., 30. és szeptember 1. napjain kell megtartani.

Az 1947/48-as iskolaévet szeptember 2-án kell ünnepélyesen megnyitni. A rendes tanítás pedig szeptember 3-án kezdődik.

## A parasztság politikai nézete áll legközelebb a polgári gondolkodáshoz

### A Kisgazdapárt orvosi tagozatának nagygyűlése

A Kisgazdapárt orvosi tagozata jólsikerült választási gyűlést tartott a fővárosban. A gyűlést dr. Reök István nyitotta meg, majd Cseh-Szombathy László államtitkár emelkedett szolasra. Rámulatott arra, hogy a hónap végén dönti el az ország lakossága, milyen legyen az az irányzat, amely a jövőben sorsát irányítja. Ezután hangoztatta, hogy a haladó értelmiség helye a Kisgazdapártban belül van. Statisztikai kimutatások szerint egy család élettartama két háromszáz év és akkor átadja a helyét a parasztság soraiból felemelkedő új generációnak.

— A paraszti élet mindig az az alap, — mondotta, — melyből a társadalmi osztályok kiemelkednek. Ezért szükséges, hogy a kapcsolat az értelmiség és a parasztság között a legerősebb legyen. A parasztság politikai gondolkodása, nézete áll legközelebb a polgári gondolkodáshoz.

Hangoztatta ezután, hogy a parasztság a legnehezebb időkben is megmutatta: nem tántorodik meg. A parasztság ragaszkodik elveihez, megvásárolni, megvesztegetni nem lehet. Vállalja az üldözést, szenvedést, az anyagi károsodást, de elveiből nem enged. Legjellemzőbb vonása a magantulajdon védelme, szentsége.

— Ragaszkodik az egyszer megszerzett tulajdonához és arról nem hajlandó többet lemondani. A most kapott mesgyéjéről senkinek a kedvéért sem fog lemondani és ez az, ami a volt nincstelen földművest arra készíti, hogy most kisgazdának érezze magát. Ha ilyen szilárd pillérek épül fel a magyar polgárság jövője, akkor ez a tábor nem fog szétesni. A polgári életforma alatt azt értjük, hogy a nincstelen rétegeket fel kell emelni a mi életszínvonalunkra.

Végül az orvosproblémákkal foglalkozva, hangoztatta, hogy a párt a szabad orvosválasztás és emellett küzd, hogy az orvosok mentesüljenek a mindennapi kenyérgondoktól, s biztosítva legyen számukra a becsüle és megáyhítés.

Ezután Inplon Ferenc, a párt főtitkára szólalt fel, rámutatva, hogy a nemzet csak akkor lesz erős, ha értelmisége magához tudja ölelni a parasztságot és munkásságát. Iparkodunk kell arra, hogy megépítsük a tiszta demokráciát. A Kisgazdapárt megmarad mindig az egyéni kezdeményezés, a magántulajdon vonalán. A párt nem akar mást, mint független Magyarországot, emberi jogrendet és hogy ne a szenvedélyek uralkodjanak.

## Minden polgár legyen ott a Kisgazdapárt vasárnapi nagygyűlésén

Közöltük már, hogy a Kisgazdapárt szeptember 11-én délelőtt 11 órakor tartja meg a Kossuth téren választási nagygyűlését. A nagygyűlés szónoka Nagy Miklós kultuszminiszteri államtitkár.

A nagygyűlés iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg

a város társadalmi körében, tekintettel arra, hogy ennek a nagygyűlésnek a keretében ismerteti Pártunk a választási programját és a választások utáni célkitűzéseit. A nagygyűlésen a magyar polgári demokráciára minden hívének ott kell lennie!

## A Kisgazdapárt választási tájékoztatója

Augusztus 11—17 között fellebbezhet, akit kihagytak a választói névjegyzékből

A polgármester által közzétett „második számú választási hírdetmény” közli, hogy az ideiglenes választói névjegyzéket augusztus 11., 12. és 13-án teszik ki közszemlére a városházán, a központi összeíró bizottság helyiségében. A jegyzéket reggel 8-tól este 8-ig lehet megtekinteni.

Felhívjuk ezzel kapcsolatban a választópolgárok figyelmét arra, hogy mindenki tekintse meg az ideiglenes névjegyzéket, s amennyiben megfeszítették volna téves indokokkal a szavazati jogától, augusztus 11-től 17-ig terjedő idő-

szakban feltétlen adják be fellebbezésüket. Igen fontos az időpont betartása, mert sem augusztus 11. előtt, sem augusztus 17. után fellebbezni nem lehet. Akinek a fellebbezéssel kapcsolatban tájékoztatásra van szüksége, forduljon a Kisgazdapárt választási irodájához.

Nyomatékosan felhívjuk párttagjaink figyelmét, hogy nézzenek utána választótogosultságuknak, mert a belügyminisztérium által megküldött névsor, amely a választójogból való kizárást tartalmazza, igen sok téves adatot

közöl és a volt faszita egyesületek vezetőinek névsorában sok olyan egyén is szerepel, aki még tagja sem volt az egyesületnek.

A belügyminisztérium választórádiószolgálatának adásában külön is utalt arra, hogy a névjegyzékekben esetleg olyan egyének neve is szerepel, akik tevédesből kerültek a listára.

Ezért a belügyminisztérium felhívta az összeíróbizottságokat, hogy különös gondot vigyázzanak ki a névjegyzékekben felütielt személyek ügyét, s amennyiben a minisztérium adatai tévesek lennének, a valóságnak megfelelő döntést hozzanak.

Tisztázódott tehát a felleértésre okot adható kérdés: az összeíróbizottságok sejtát megítélésük alapján döntenek majd arról, hogy részt ehet-e a belügyminisztérium által közölt névsorban feltüntetett személy a választáson?

• Mivel azonban nemcsak a belügyminisztériumi névsor lehet téves, hanem az összeíróbizottságok döntése is, ajánlatos, minden választójogosult tekintse meg augusztus 11—13-án az ideiglenes névjegyzéket és a különjegyzéket és a téves határozatok ellen edja be fellebbezését a törvényes határidőn belül.

## Amerikai -- magyar jegyzékváltás

Egy Turánszky nevű egyént, akit a magyar hatóságok letartóztattak, külföldi rendszámmal eláított autón a nepügyszesség székháza előtt ismeretlen személyek elszállították.

Az ügyben az Amerikai Misszió és a magyar hatóságok között jegyzékváltás történt.

Az amerikai jegyzékre az illetékes magyar hatóságok választójegyzékben szögezték le a magyar álláspontot, amely kijelenti, hogy a magyar hatóságok eljárása jogos volt.

Az Exchange Telegraph tegnap reggel hírt adott, hogy az amerikai külügyminisztériumban az amerikai tiltakozásra adott magyar választójegyzéket nem tartják kielégítőnek és utasították Chapin budapesti USA-követet, hogy ennek a nézetnek edjon kifejezést.

A második amerikai jegyzéket magyar hivatalos helyen még most tanulmányozzák.

## Elhalasztották a minisztertanácsot

A kormány a csütörtöki rendes minisztertanácsot elhalasztotta és azt ma délelőtre hívták össze. A minisztertanácsban több fontos kérdés kerül lefegyverezésre.

## A villám felgyújtott 16 kazlat

Nagykörös közelében csütörtökre virradó éjszaka az átvonuló vihar alkalmával lecsapott villám felgyújtott 16 szénakazlat. A kazlak több kilométerre ellátzó hatalmas lángokkal égtek.

# A Duna-Tisza csatorna csongrádi betorkolása mellett döntött a tegnapi értekezlet

Tegnap délelőtt fél 11 órakor a vármegyháza közgyűlési termében nagyfontosságú értekezletet tartottak a Duna-Tisza csatorna ügyében. Ezen az értekezleten részt vettek Csongrád, Békés, és Szolnok vármegyék vezetői és szakemberei, valamint a földművelésügyi minisztérium vízügyi szakemberei és a Magyar Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezetének képviselői is.

Az értekezletet Csongrád vármegye főispánja nyitotta meg, majd dr. Csörgő Károly ny. alispán ismerte fel az értekezlet összehívásának okait.

Rátért arra, hogy a huszas évek végén indult meg a mozgalom az Alföld érdekében és 1931. február 8-án tartották meg Szolnokon a Tisza értekezletet.

Ez az értekezlet volt az, amely 1908. óta, Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztersége óta, először foglalkozott az Alföld problémáival, ezek között a Duna-Tisza csatorna kérdésével. Itt merült fel az Alföldi Gondolat és ennek alapján alakult meg az egész ország lelkes támogatása mellett az Alföldi Bizottság.

Ugyancsak Szolnokon tartotta ülését 1937. augusztus 17-én az Alföldi Bizottság. Ezen az ülésen beszélt első ízben Gács Lajos az Alföld öntözéséről Most az Alföld problémáinak, főként a Duna-Tisza csatorna ügyének napirendre tűzése folytán az Alföldi Bizottság újralakulása iránt megtörténtek a lépések. Szolnokon 1947. július 20-án előkészítő ülés volt, amelyen egy külön bizottságot küldtek ki a szervezési munkák elvégzésére. Ez az előkészítő bizottság kérte a szentesi értekezlet összehívását, tekintettel arra, hogy a Duna-Tisza csatorna munkálatainak megindítása küszöbön áll.

## A csatorna nélkül az Alföld sivatag lesz

Csörgő Károly megnyitó és bevezető szavai után Gács Lajos ny. államtitkár, okl. mérnök tartotta meg előadását, a Duna-Tisza csatorna megépítésére vonatkozó tervekről. Két tényt világított meg, amelyek szükségessé teszik a csatorna mielőbbi megépítését.

Első tényként példákkal bizonyította be azt, hogy az öntöző csatorna megépítése már ezért is fontos, mert nélküle Alföldünk talaja szikessé, használhatatlanná és teljesen sivatagossá válnék. Másodsor az ország termelésének és a szomszéd népekkel való versenyképességének érdeke, hogy mielőbb megépüljön a csatorna.

Lépést kell, hogy tudjunk tartani a fejlődő világgal — mondta. Erőssé kell építenünk or-

szágunkat, s nem lehet ilyen kérdést a napi politikába bevinnünk, itt a politikának félre kell állnia. Ennél a kérdésnél csakis az ország javát, fejlődését és jobb sorsát kell, hogy szem előtt tartsuk.

— Magyarországon nem újkeletű a Duna-Tisza csatorna megépítésének problémája. Ezzel a kérdéssel foglalkozott az Öntözési Hivatal is. A határozat azonban az volt: Magyarországon az öntözés gazdaságilag nem indokolt és a rendelkezésre álló kevés vízmenynyiség miatt keresztül sem vihető.

## A csatornázás előnyei

— Azonban 1931. júliusában megbízást kaptam a kormány előkérő, hogy az öntözésre és csatornázásra vonatkozó tervet készítsék. Tervemben a következőket fektettem le: a Tisza egymagában nem elegendő ahhoz, hogy annak segítségével csatornahálózatot építsünk ki az Alföld öntözésére. Így már 1931-ben, a Duna-Tisza csatorna megépítésére tettem javaslatot, mert a Tisza alacsony víz állása miatt könnyen kimeríthető, azonban a Duna fekvése és víz bősége miatt áldásosan tudna segíteni az elsivatagosodással fenyegető Alföldön.

— A Duna-Tisza csatorna megépítésével, óriási lehetőség nyílna az öntözésen kívül különböző energiaforrások kihasználására is. Elsősorban elektromos energia kihasználására. Másodpercenként 250 kw. áramot tudnánk termelni. Innen látjuk, milyen nagy szüksége van nemcsak Csongrád, hanem a környező vármegyéknek is arra, hogy mielőbb felépüljön az Alföld aranybányája, a Duna-Tisza csatorna. Korlátlan lehetőség nyílna az öntözéssel a rizstermelésre és egyéb, itt meg nem termő gazdasági növények meghonosítására is.

## A tervek

— Az elkészített tervek szerint a következőkben képzeltem el a csatorna hálózat megépítését, — folytatja előadását Gács Lajos államtitkár. — Az első és fővonal Soroksárnál indulna ki a Dunából és Csongrádnál torkolna a Tiszába. Ennek a fővonalnak azután egyik mellékvonala Soroksár elhagyásával irányt változtatva délnek és Bajánál ömlik a Dunába. A második mellékág Kiskunfélegyházánál Szeged felé fordulna és Szegednél ömlik a Tiszába. A harmadik ág Kiskunfélegyháza és Tiszafüred vízinséges területét kötné össze, tiszafüredi betorkolással. A Sajónak a Tiszába folyásánál víz duzzasztó berendezés megépítésével lehetőség nyílna arra, hogy egy negyedik csatorna ág a Hortobágyot a Tiszántúllal kötné össze, s ez a csatorna a

Fekete Körösbe ömlik. A Körös vizével felduzzadva folytatná útját Orosházaán keresztül Szentesre és itt ömlik a Tiszába. Ennek a csatornahálózatnak a megépítése 600.000 hold terület locsolását biztosítaná.

## A legolcsóbb a csongrádi betorkolás

— A Duna-Tisza csatornával kapcsolatban újabb háromféle tervpust ismerünk, — folytatta az államtitkár. — Az első. Vácnál indulna ki és a Duna-Tisza között lévő dombos és hegyes vidék alagútszerű átszelése és lépcsőzetes kiépítése után ömlik a Tiszába. Második már Soroksárnál indulna ki, de szintén a hegyes vidéknél, alagútszerű csatornát kellene megépíteni, hogy átszelhesse a két folyó közti távolságot.

— A harmadik építési terv, ami valószínűleg végleges is, az újkécskei betorkolás, ami nem kevesebbe kerül, mint a hegyes vidéken megépítendő alagútszerű meder. Ugyanis, ha Újkécske lesz a tiszai betorkolás, akkor 18-20 zsilip megépítésére van szükség. Míg ha a csongrádi betorkolás valósulna meg, akkor csupán a földmunkákat kellene

elvégeznünk és olcsóbbá kerülne, mint az újkécskei ág. Érthetetlen előttem, — fejezte be előadását Gács Lajos, — hogy a jelenlegi kormányzat, miért ragaszkodik oly konokul az újkécskei tervhez, amelyik költségesebb és nehezebb munkát igényel mint a csongrádi. Bizom abban, hogy megértésre talál Csongrád és a környező városok kérelme és mihamarabb megépül a hón óhajtott Duna-Tisza csatorna, csongrádi betorkolással.

Gács Lajos beszéde után a földművelésügyi minisztérium vízügyi szakértői szólaltak fel, majd élénk vita alakult ki Felszólalt Földi István, Szolnok vármegye főispánja is, aki Szolnok vármegye lakossága nevében jelentette be tiltakozását az újkécskei betorkolás ellen és Gács Lajos ny. államtitkár terve mellett foglalt állást. Békés vármegye kisgazda alispánja ugyancsak csatlakozott Gács Lajos tervéhez.

A hozzászólások után Csörgő Károly ny. alispán olvasta fel határozati javaslatát az értekezletnek. Javasolta, hogy sürgősen forduljanak felterjesztéssel a kormányhoz, hogy a Duna-Tisza csatorna újkécskei betorkolásának tervét vessék el és helyette a Gács Lajos-féle terv kerüljön kivételre. Javasolta továbbá az Alföldi Bizottság felállítását.

Az értekezlet szavazással 41:5 arányban elfogadta dr. Csörgő Károly határozati javaslatát. Karácsonyi Ferenc összefoglaló zárószavaival fejeződött be, az Alföld jövője szempontjából nagyjelentőségű értekezlet.

## Rendelet a Nyugatról hazatérők jelentkezéséről

A hivatalos lap napokban megjelent száma közli a belügyminiszter rendeletét, az ország területére Nyugatról visszaérkezett egyének személyes jelentkezése tárgyában.

A rendelet értelmében nyugatról hadifogságból, kitelepítésből, menekülésből, deportálásból stb. visszatérő személyek, csak a belügyminisztérium komáromi szűrőtáborán keresztül térhetnek vissza lakóhelyükre.

Akik ez év augusztus elseje után, a szűrőtábor megkerülésével térnek vissza, a komáromi szűrő-

táborba előállítandók.

A szűrőtábor az onnan elbocsátottak részére igazolványt állít ki; amelyet az elbocsátott személynek nyolc nap alatt kell az illetékes elsőfokú rendőrhatalóságnál személyesen bemutatni.

A szállásadó, minden új személy beköltözése esetén köteles meggyőződni arról, hogy a Nyugatról visszaérkezett személy eleget tett-e a jelentkezési kötelezettségének, s ha nem, ezt az elsőfokú rendőrhatalóságnak szóban, vagy írásban bejelenteni tartozik.

## Meghívó

A Szentes és Vidéke Tejszövetkezet folyó hó 16-án, délelőtt 9 órakor a Szövetkezet Apponyi-tér 5 sz. alatt rendkívüli közgyűlést tart, amelyre az összes Szövetkezeti tagokat azzal hívja meg, hogy a fent írt időben tekintve a tárgysorozat fontosságára teljes számban jelenjenek meg, mert tekintve azt, hogy e tárgyban már három esetben volt közgyűlés összehívva és az a tagok nem törődömsége miatt határozat képtelen volt, ezen közgyűlésen tekintet nélkül a tagok számára ha-

tározni fog az alanti tárgysorozati pontokban.

Tárgysorozat:

1. A Szövetkezet felszámolás ügyében határozat hozatal.
2. A felszámolás befejezéséig szükséges kifizetési kötelezettségre anyagi fedezetről gondoskodni.

1878

Az igazgatóság.

FOLYÓFÜLISZT állandóan kapható Gógány sor 1. 1559

ELADÓ Eperjesen 5 és fél kishold föld. Tőzegveres feléből kiadó, értekezni lehet Tóth J. u. 24. —

**Szavazáskor ne felejtsetd: a Kisgazdapárt külön listával indul!**  
A választási szövetség nem jelent közös listát, — szavazz a Kisgazdapártra!

# HIREK

Augusztus  
8  
péntek

Katolikus: Ciriák  
Protestáns: László  
A nap kel 5.29  
Nyugszik 20.10 órakor.  
Tisza vízjárása: — 56

Időjárásjelentés: Mérsékelt déleleti szél, záporos. A hőemelkedés tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: Cselkóné-Hava.

Országos vásárok: Gyoma aug. 7-8-9., Szegvár 9-10.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Csintalan lányok.

Szabadsg Mozgó: Szerelmi négyes.

— Lóbehozatalra a Gazdasági Főtanács 50 000 dollárt szavazott meg. Ebből 25 ezer dollárt galopplovak, 25 ezer dollárt ügetőlovak behozatalára fordítanak.

— Megölte a cséplőgépet. Újmalomdokon Harangozó János és felesége váci lakosok, az egyik cséplőgéppulajdonosnál dolgoztak a cséplőgép mellett. Harangozó munka közben megcsúszott és beleesett a cséplőgép dobjába, amely fővig levágta a szerencsétlen ember lábát. Segíteni nem lehetett rajta, még kórházba szállítása előtt elvérzett.

— Nem szerepelsz a névjegyzékben? Elj felszólamlási jogoddal!

— Hűtökocsikban szállították újabbban külföldre a kecskeméti bareckot. Kecskeméten befejezéshez közeledik a barack évad. A legnagyobb mennyiséget 87 vagoni egy héttel ezelőtt szállították külföldre. A kivitel leginkább Anglia és Svájc felé irányult. Ezek az országok hűtökocsikat is küldöttek a világhíres kecskeméti bareckért.

— Nem érte repülőszerelesség a Ferencváros csapatát. A rémhírek arról számoltak be, hogy az amerikai turné résztvevő ferencvárosi labdarúgók repülőgépe Mexico felett lezuhant. A minden alapot nélkülöző híresztelésekkel kapcsolatban hivatalos jelentést adtak ki. A jelentés megemlíti azt, hogy a Fradi csapatának repülőszerelességéről elterjedt hírek költöttek. A csapat a legnagyobb egészségben, rövidesen visszatér a magyar jóvárosba.

— A szavazati jog — jog az élethez! Ne hagyj, hogy elveszen.

— Magyar nyelvű politikai hetilap indul Bukarestben „Romániai Magyar Szó” címmel.

— Megölte a lakótársát, azután öngyilkos lett Irnyik Mihályne, 35 éves szarvasi lakos bárdal megölte a vele egy házában lakó Pedaki Judit 26 éves leányt. A szerencsétlen lányra a gyilkos asszony hat halálos csapást mért, majd kivonszolta a ház udvarára és a kútba dobta. Ezután a bűn jeleket elűntette és amikor ferje hazatért, nyugodtan lefeküdt. Másnap, mielőtt férje szolgálatban volt, a folyosón felakasztotta magát. A rejtélyes gyilkosság hátterének kiderítésére a nyomozás megindult.

— Állatorvost kapnak a kecskeméti tanyák. Kecskeméti város polgármestere a tanyavilág állategészségügyi teendőinek ellátásával külön állatorvost bízott meg.

— Ha nincs választójogod, semmilyen jogod sincsen!

## Háromszázezer forintos közmunka indul a megyében

Megállapították az új pedagógus-státust

A Gazdasági Főtanács szerdán megtartott ülésén a csongrádvármegyei kubikosok munkanélküliségének enyhítésére a közmunkaváltás alapból további 300 ezer forintot szavazott meg új munkák elvégzésére. A közmunkákat a beruházási tervek alapján fogják elvégeztetni és mintegy 1500 munkanélküli fog munkához jutni.

Ugyancsak a Gazdasági Főtanács szerdai ülésén döntöttek a pedagógusok státuszrendezése ügyében is. A döntés alapján a pedagógusok különleges helyzetére való tekintettel, külön státust állapítottak meg részükre, amely a közigazgatási státustól teljesen elkülönített fizetési fokokat tartalmaz, s 3-4 évenkénti fokozatos előléptést tesz lehetővé.

A hároméves terv augusztusi beruházási keretét 30 millió forintban állapították meg és meghatározták, az augusztusban elvégzendő munkálatokat. Végül enyhítést engedélyeztek a hitelkorlátozás terén és az eddigi 25 százalék helyett 33 százalékban állapították meg azt a kölcsönkeretet, amelynek erejéig a pénzüntézetek saját tőkéiből adhatnak hitelt.

## Megbüntetik azt a kereskedőt, aki kevesebbet fizet a gabonáért

A gabona átvétele körüli panaszokat a gazdasági felügyelőségen jelentsük

A földművelésügyi minisztériumban több helyről panaszok érkeztek, hogy a gabonamegvételrel megbízott kereskedők és bizományosok nem fizetik meg a teljes árat a vételre felajánlott búzáért. A panaszok szerint a miniszteri rendeletben megszabott felülfizetést sem teljesítik a 78 kilógrammnál magasabb hektoliter súlyú búzáért és minden rozsot, búzát, árpat és zabot a minőségi súlyra való tekintet nélkül vesznek át.

Ezért a földművelésügyi miniszter felhívja a gazdákat, hogy

— Harakiri Debrecenben. Hódos Lajosné 52 éves debreceni asszony súlyos betegsége miatt konyhakéssel felvágta a hasát. Életveszélyes állapotban szállították be a debreceni kórházba.

— Nemzeti Paraszt Párt f. hó 10 én vasárnap a következő helyeken tart választási gyűléseket: D. u. 4 órakor a kistókei népházban, d. u. 6 kor a nagyítókei, d. u. 5 kor a zelotai, d. u. 5 kor a dónai iskolában. Előadók a helyi és központi szervezettől. Minden paraszt ott legyen.

## Jóváhagyták a Parasztszövetség alapszabályait

A parasztság nagy érdekképviseleti szervezete, a Magyar Parasztszövetségnek eddig nem volt jóváhagyott alapszabálya. Az alapszabálytervezet ugyan régen elkészült már, de különböző okok miatt nem lépett eddig hatályba.

A Parasztszövetség elnöki tanácsa ezért újból foglalkozott a kérdéssel és bizonyos változtatásokat hagyott jóvá az alapszabálytervezeten. Az alapszabályokat most a belügyminiszter is jóváhagyta.

amennyiben valamelyik átvevő kereskedő, vagy bizományos a meghatározott árból bármilyen címen levonást eszközöl, vagy a magasabb fajtsúlyú búzáért, illetőleg más gabonáért járó térítést nem fizeti meg haladéktalanul tegyenek jelentést a visszaélésekről a járási gazdasági felügyelőségen.

A gazdákkal szembeni ilyen visszaéléseket elkövető kereskedők, vagy bizományosok ellen a földművelésügyi miniszter megfelelő megtorlást fog alkalmazni.

## Az új tejárak

A közellátási miniszternek egy most megjelent rendelete megállapította a tej és tejtermékek fogyasztói árát. A rendelet különbséget tesz a nem önálló és önálló községek, illetve városok között.

Azt, hogy melyik város, illetve községet kell önállóan minősíteni, arról az illetékes közellátási felügyelőség dönt.

Az új fogyasztói árak a következők: teljes tej literenként önálló községekben és önálló városokban 1, illetve 1.10 Ft, nem önálló városokban 1.10 Ft, pasztörözött tej 1.10, 1.20, 1.50, joghurt 2 dles palackokban 1. Ft, tejföl 1, 2.80, 3.10, 4.80, túró kg ja 2. 2.30, 2.70, vaj pasztörözött tej színből 24, 25, 27, vaj pasztörözött tejszínből 22, 23, 25, főző és egyéb vaj 19, 20, 22.

A tej legkisebb termelői ára literenként 80 fillér. Ha a termelő a tejet közvetlenül a fogyasztónak adja el a következő árakat számíthatja: 0.90, 1, 1.10, 1.60 forint.

## Rádióműsor

Péntek, augusztus 8.

8. Hova menjünk vasárnap? 8.15 Baletttrészetek. 9. Dombay Gyula szalonzenekara játszik. 12. Déli hangszóró hírek. 12.15 V. d. Bauer István zongorázik. 12.45 A lelki egészség védelme. Bognár Cecília előadása. 14.10 Ujra itthon. Beszélgetés hazatért hadifoglyokkal. 14.30 Opera trészetek. 15.15 Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 16. Dankó nőiék. 16.40 Emberek ne sirjatok. Reményi József versei. 17. Hírek. 17.10 Szakszervezeti tanács dő. 17.20 Szakszervezeti híradó. 17.25 A Magyar Hadifogly Híradó rádióközleményei. 17.30 A Vöröskereszt közleményei. 18.30 Biza vagy takarmány? Veres Péter előadása. 19.45 Faluhíradó. 20.20 A Rádiózenekar játszik. 21.40 Hangképek a Balkán úszó és vízpólo bajnokságról. 21.50 Hírek oroszul. 22.20 Választási közlemények. 22.30 Nagykovácsi Iona énekel. 23.00 Művészlemez.

## Sport

Nívós sportesemények lesznek vasárnap Szentesen

Vasárnap a sportkedvelők ugyan csak kivételként részt vesznek az élevezetésekből. Délelőtt 10 órakor a Sajó-Börös csapat a Csongrádi Rendőrség csapatával kupa mérkőzést játszik, majd délután negyed 5 órakor SZMÁV—HMTE kupa mérkőzés. Utána 6 órakor SZMÁV—Nagykőrös mérkőzés. A vendégcsapat a közép-magyar kerület I. osztályának fejső csoportjában végzett, s így több kiváló játékosal rendelkezik. Így a hírek szerint a tavasz folyamán az FTO-hoz szerződött Hárs is lejön Szentesre anyagegyesületével, mivel otthon tölti nyári szabadságát, továbbá Hanóld, aki szintén most szerződött az NB I-es MTK-hoz. A mérkőzést ünnepélyes záslőcsere előzi meg, mivel a két csapat most találkozik először.

Fél 9 órakor ugyancsak az SZMTE pályán reflektorok fénye mellett kerül sor az SZMÁV—Nagykőrös birkozmérkőzésre. Ez alkalommal a MÁV egyszerű gárdája ad revans alkalmat a nagykőrösieknek, mivel legutóbb Nagykőrösön a MÁV győzött minimalis arányban.

## Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a Kereskedelmi és Szövetkezetiügyi Miniszter 3 32 900/1947. számú rendelete értelmében benzinn és olajkútakból üzemanyag nappal és éjjel egyaránt árusítható.

Polgármester.

30 KIS HOLD föld eladó Dónát 71 sz. a., ért. Somogyi B. u. 20 szám.

## SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felolós szerkesztő és kiadó

BRDÓHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felolós vezető

INZÁM JÓZSEF

Mindenféle

# NYOMTATVÁNYT

(zléses kivitelen állandóan készíti a

# SZÉCHENYI-NYOMDA

Szentes, Kossuth-tér 5. Telefonszám: 309.